

# Им сверху видно всё

## ВЕБ-КАМЕРЫ УСТАНОВЛЕННЫ В САМЫХ ЛЮБОПЫТНЫХ ТОЧКАХ ЗЕМНОГО ШАРА

В городе на Неве круглосуточно работают веб-камеры и передают картинку в Интернет. В режиме реального времени можно лицезреть Казанский собор, Эрмитаж, Садовую улицу, Исаакий, крейсер «Аврора», Стрелку Васильевского острова и даже Неву с высоты птичьего полета.

Камеры в Питере работают сносные, изображение — цветное, звук — есть. Кто-то с помощью этих «глазков» знакомится с миром. Кто-то коммуницирует с друзьями. А кто-то просто медитирует на текущий в своем ритме город.

Одна из самых популярных картинок — Дворцовая площадь. Камеры здесь установлены на крыше Зимнего и на постаменте Александровской колонны. Если постараться, то можно разглядеть даже лица гуляющих людей. Некоторые продвинутые туристы пользуются этой возможностью и передают привет: разговаривают по телефону и машут руками незримым близким.

Литейный, Садовая, Гостиный двор — проза Петербурга. Пробки, сирены, привычное столпотворение. Автолюбитель может ознакомиться тут с ситуацией на дорогах. Мерзляк — с погодными условиями. Модник — с гардеробами петербуржцев. Просто любопытствующий — с самими прохожими. Камеры установлены на разных уровнях: высоко, низко. Можно «повиснуть» над городом или же очутиться в центре толпы.

Еще одно «око» глядит на Дворцовый мост. Зимой тут интересны разве что движение льда и ночной вид. Зато летом наступает раздолье — самое время любоваться разводящимися мостами! Другая изюминка — камера на шпигеле Петропавловской крепости. Город и река раскрываются с высоты птичьего полета. В разное время можно наблюдать за крещенскими купаниями или, например, за салютом на празднике «Алые паруса».

**А какие еще точки в Петербурге для установки веб-камер предложили бы вы?**

**Обсуждаем!**  
[vppress.ru](http://vppress.ru)



Со всеми красотами Петербурга можно ознакомиться не выходя из дома, из любой точки мира.

### А ЧТО В МИРЕ?

Корреспондент «ВП» исследовал просторы глобальной Сети и выяснил, что веб-камеры установлены в самых любопытных точках земного шара.

● Одна из наиболее известных — на борту Международной космической станции: закреплена она на внешней стороне корабля. Поток видео отправляется на Землю, пока американские астронавты спят. Увидеть здесь можно бортовую антенну, часть обшивки космолета и нашу пронзительно голубую планету! Цветовой эффект обеспечивает необъятное море облаков. Смотреть на такую картинку лучше всего на большом экране.

● Камера на берегу Ниагарского водопада в провинции Онтарио, Канада. Высота его в этом месте составляет 53 метра, ширина — 792 метра. Впрочем, весь масштаб этого явления природы по Интернету ощутить сложно. Впечатляют скорее нескончаемый пар над жерлом водопада и грохот воды, который оглушает даже на расстоянии в несколько тысяч километров.

● Веб-камера в Южной Африке на границе с национальным парком Крюгер. Парк известен самой высокой концентрацией диких животных на земле. Здесь

обитают слоны, бегемоты, жирафы, белые носороги, львы, леопарды, крокодилы. Камеры закреплены возле одного из водоемов. Чаще всего тут можно увидеть травоядных. Слонов, принимающих ванны в течение целого дня. Пасущихся зебр и антилоп. Хищники попадают «под прицел» крайне редко, впрочем, терпеливому зрителю может повезти. Особенно умиляет трансляция ночью, когда «запевают» вся саванна: стрекочут цикады, гогочат лягушки, обязательно протрубит какой-нибудь заблудший слон.

● «Глазок» в помещении Таллинского зоопарка, где самка леопарда Дарла родила троих детенышей. Сотрудники зоопарка установили под потолком инфракрасную видеокамеру, которая видит даже в темноте. Большую часть времени животные проводят в специальных будках-норах. Наружу выбираются редко. Поест мяса. Или внести в жизнь разнообразия. Отличить подросших котят от взрослой самки трудно — все четверо одинаково

крупные звери. Чаще всего они спят единым пятнистым клубком или слоняются по вольеру. Наблюдать за их скучной жизнью взаперти скорее печально, чем интересно. Лишний раз вспомнишь парк Крюгер и их вольных африканских собратьев.

● Даунинг-стрит в Лондоне. Это улица в Вестминстере, в нескольких минутах ходьбы от здания парламента и недалеко от Букингемского дворца. Веб-камера нацелена на знаменитый пешеходный переход, где в свое время фотографировались идущие по «зебре» «Битлз». Позже музыканты сняли здесь некоторые свои клипы. Даунинг-стрит — ядро классической Британии. И место паломничества битломанов со всего мира. Тут можно увидеть и знаменитые британские газоны, и аккуратные здания, и вежливых водителей и пешеходов. Каждую минуту на пешеходном переходе кто-то фотографируется. Примечательно: в конце февраля на Даунинг-стрит растаял снег и уже вовсю светит солнце.



За жизнью африканской саванны можно наблюдать круглосуточно.



Даунинг-стрит вчера... и сегодня.